
第４回ごみ審議事録（R1.6.20） 

1 

 

令和元年度（第１３期第４回）小平市廃棄物減量等推進審議会 

会 議 次 第 

 

 

 

 

     

１ 開 会       

  〇資料確認・説明  

 

２ 部長挨拶  

  

３ 事務局報告     

 (1)６月定例議会について 

(2)家庭ごみ有料化及び戸別収集並びに分別変更等による 

ごみ量の推移について 

                               

４ 議事   

(1)一般廃棄物処理基本計画の数値目標（平成３０年度実績）について             

(2)エコショップと市民協働について 

   

  ５ その他  

 

（休憩 ） 

 

６ リサイクルセンター施設見学 

  見学後、質疑応答 

 

７ 閉会     

 

 

 

 

諮問事項                                     

   「ごみの減量・資源化に向けた今後の施策のあり方について」 

   「ごみ減量・資源化に向けた市民・事業者・行政の協働のあり方について」 

 

 

配付資料                                                                         

１ 家庭ごみ有料化及び戸別収集並びに分別変更等によるごみ量の推移について 資料１ 

２ 一般廃棄物処理基本計画の数値目標（平成３０年度実績）について       資料２ 

３ クリーンメイトこだいら（小平市廃棄物減量等推進員）の役割         資料３ 

４ 事務局からの報告事項（メモ）                      参考資料 

令和元年６月２０日（木）  

 午後２時 

 リサイクルセンター２階 

 多目的ルーム 
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会長 ただいまから、第４回の審議会を開催いたします。 

 

会長 はじめに、事務局から、配付資料の確認をお願いします。 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

まず、右上に資料１と入っております Ａ４判両面１枚の資料１「家庭ごみ有料化及

び 戸別収集並びに分別変更等によるごみ量の推移について」です。 

次に、右上に資料２と入っておりますＡ４判とＡ３判がセットなった資料２「小平市 

一般廃棄物処理基本計画(改訂)の数値目標等（平成３０年度実績）」です。 

次に、右上に資料３と入っております Ａ４判両面１枚の資料３「クリーンメイトこ

だいら（小平市廃棄物減量等推進員）の役割」です。 

最後に、右上に参考資料と入っております Ａ４判両面２枚の「事務局からの報告事

項（メモ）」となります。 

 

会長 

 

それでは会議次第の３、事務局報告に移ります。 

事務局 

 

今月行われました「６月定例議会」につきましてご報告いたします。 

（６月市議会及びごみゼロフリーマーケット開催報告を行う） 

続きまして「家庭ごみ有料化及び戸別収集並びに分別変更等によるごみ量の推移につ

いて」報告いたします。 

お手元の右上に資料１と入っております「家庭ごみ有料化及び戸別収集並びに分別変

更等によるごみ量の推移について」をご覧下さい。 

（家庭ごみ有料化によるごみ量の推移についての報告を行う） 

報告は以上です。 

会長 

 

事務局報告に質問はありますか。 

 

副会長 

 

議会資料の「質問によって問い合わせの件数に違いがある理由」と「不燃系の駆け込

み需要が３月の時点でどれ位増えたか」については、いかがでしょうか。 

事務局 問い合わせの件数について、１８，０００件というのは、３月から５月にかけて問い

合わせがあった全ての件数です。７，４０９件というのは、コールセンターの開設さ

れていた３月１日から５月１３日までに、コールセンターで受付した数です。 

事務局 ３月の駆け込み需要についてですが、正確な数値はありませんが、例年の２倍から３

倍はあったようです。 

委員 プラスチック製容器包装が大幅に増えていますが、その分別に問題はありませんでし

たか。 

事務局 三市共同資源物中間処理施設からの報告では、一部に分別の不徹底がありましたが、

大半は問題なく搬入されているようです。今後は不徹底の物に対しても、清掃事業協

同組合とも協力して厳しく対応していきます。 

委員 有料化により処理施設の建設規模を小さくできるとは、建設計画を縮小するというこ

とですか。 

事務局 現在の建設計画は、１０％のごみ減量を前提に作成された小平市一般廃棄物処理基本

計画を元にしているため、すでに減量効果１０％を反映したものとなっています。 
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委員 ４月以降は、３月までと分別が異なるので、昨年度の分別によるごみ量との比較は難

しいのではないか。 

事務局 品目ごとに排出量を比較するわけではなく、最終的な目標は資源とごみの総量が減少

したかどうかを考えます。 

委員 総量の減少に対する市の取り組みは評価しますが、ペットボトル等資源物の国際的な

状況について小平市に影響はありますか。 

事務局 海外での規制は粗悪な資源物に対してであり、資源回収の質を高めることで、資源価

値が高くなります。小平市から排出されるペットボトル等は、資源化施設で手選別し

て処理されたものなので影響はありません。 

会長 小平市の排出物というのは一般廃棄物で、容器包装リサイクル法により処理されてお

り、原則国内で循環するものです。輸出で話題になっているのは大部分が産業廃棄物

です。 

委員 燃やさないごみの減少量が多いが、店頭回収等にかなりの量が回っているのではない

か。 

事務局 有料化により、燃やさないごみの多くが、プラスチック製容器包装に回ったと考えら

れます。また店頭回収の努力も含め、皆様の分別徹底によるものと思います。 

会長 他にありませんか。なければ議事に移ります。 

本日の議題は２点で「一般廃棄物処理基本計画の数値目標等（平成３０年度実績）につ

いて」及び「エコショップと市民協働について」です。 

まず、「一般廃棄物処理基本計画の数値目標等（平成３０年度実績）について」に関す

る説明をお願いします。 

 

事務局 

 

説明を行います。 

（一般廃棄物処理基本計画の数値目標等の説明を行う） 

説明は以上です。 

会長 ただ今の件につきまして質問、意見等ございましたらお出しください。 

副会長 

 

 

家庭系ごみが有料化前の駆け込みで増えるのはわかるが、持ち込み量も増えている要

因は。 

事務局 平成２９年度末から、持ち込み事業者が１社増えたことが原因かと思います。 

 

委員 平成３０年度のごみ量は前年より増加しているにもかかわらず、温室効果ガスが減少

しているのはなぜですか。 

事務局 ごみ量以外の燃料や電気使用、運搬に関する部分が変化したためと考えられます。 

これらの指標は各業界から提供されるため、データを構成する係数はごみ量以外の変

化の影響を受けます。 

会長 次に、「エコショップと市民協働について」に関する説明をお願いします。 

事務局 前回報告しましたエコショップ認定制度は、引き続き進めてまいります。 

なお、詳細な数値はとらえておりませんが、有料化により各店舗で店頭回収量が増加

したとの声を聞いております。 
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また、次回配布のパンフレットには、市外近接の店舗７店を、回収拠点一覧に加えて

おります。今後は認定制度の中小店舗への拡大展開を考えており、そのための情報収

集をクリーンメイトにより行います。 

（その後、エコショップと市民協働についての説明を行う） 

説明は以上です。 

 

会長 この件につきまして質問、意見等はございますでしょうか。 

 

会長 

 

なければ、この後５分程度の休憩を挟みまして施設見学を行います。 

その後、次回日程の決定を事務局よりお願いします。 

事務局 

 

それでは、まず最初に施設紹介のビデオを見ていただき、その後、施設見学を行いた

いと思います。 

 （新リサイクルセンターの施設見学を行う） 

会長 今の施設見学で、何か質問はありますでしょうか。 

 

副会長 新しい機械で効率化が進んだことは感じられますが、人手がどれだけ減ったのか、資

料はありますか。 

 

事務局 具体的な数字はありませんが、今までの施設にはなかった破袋機、除袋機が入りまし

たので、この作業をしていた人員は軽減されました。 

 

委員 市役所のトイレでは「ペーパーにリサイクル紙を使用しています」等の表示があるの

で、ここでも行ったらどうか。要望ですので特に回答は不要です。 

委員 

 

教育効果もあるので、学校でも分別を教えていただきたい。 

事務局 小学校４年生向けに学習パンフレットを作成しましたので、今後活用していきます。 

委員 「分別をよりわかりやすく」の冊子がとてもよいので、家庭学習に活用してもらいた

い。また混入物の展示があったが、あれを資料にも載せると学習効果が高いと思う。 

事務局 資料は冊子のほか、アプリなどデジタル展開もしておりますのでお役立て下さい。 

会長 それでは、次回日程の決定を事務局よりお願いします。 

事務局 次回、第５回目の審議会でございますが、９月２４日（火）か、９日２７日（金）の

いずれかの午後に開催を予定しております。 

この日は、東大和市で４月１日から稼働しております、新しい資源物中間処理施設を

見学しまして、そこのセミナールームで会議を開催する予定です。 
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会長 それでは、第５回審議会の開催日程を決めたいと思います。 

委員の皆様のご都合もおありでしょうが、ご都合の悪い日に挙手していただき、 

都合の悪い方が少ない日に決めさせていただきます。 

９月２４日（火）午後 が都合の悪い方は【１名】 

９月２７日（金）午後 が都合の悪い方は【３名】 

会長 それでは、次回の開催は、９月２４日（火）１４時からとさせていただきます。 

委員の皆様には開催日の１週間ほど前を目途に、開催通知を送付させていただきま

す。 

会長 本日はこれで閉会といたします。 

本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございました。 

 （散 会） 

 

  

 


